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Resultado por 
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simples: Perfil del 
Docente.



Encuesta sobre sus preferencias electorales en la elección de autoridades de la UASD 2022, 
7-14 Marzo, 2022.

El éxito de esta encuesta se mide 
tanto por la calidad del proceso, el 
control a la seguridad del llenado 
de las encuestas y al hecho de que 
se recoge y se respetan las 
informaciones generadas desde la 
privacidad del correo personla del 
docente. 

Gracias a la confianza depositada 
en nosotros, el 67.9 % de los 
docentes invitados a llenar la 
encuesta, respondió de forma 
positiva la encuesta Pasdal UASD

Estatus de Invitaciones enviadas N %
Aplicada 2504 67,9%
No Aplicada 1182 32,1%

Total 3686 100.00%

PASDAL, S.R.L.
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Relación de personas encuestadas según su pertenencia 
al Claustro, en las Encuestas de Noviembre 2021 y 

Marzo 2022.
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1.- Esta videoconferencia tiene como propósito presentar los resultados
preliminares resultantes de la Encuesta PASDAL UASD Marzo, 2022. Hacemos
el compromiso de que en próximas videoconferencias ampliaremos nuestros
comentarios, a partir de nuevos cruces de variables.

2.- Estamos abiertos a seguir recibiendo recomendaciones de mejoras a los
instrumentos y a la metodología de trabajo y de reporte de resultados, porque
crremos en la mejora contínua. Hoy solo presentaremos los resultados de los
perfiles de los electores, su percepcin de las medidas a ejecutar de forma
priorizada por las nuevas autoridades y de la intención de votos del nivel de
rectoría y vicerrectoría. Esto es la fotografía de hoy.

3.- Como siempre en el dia de mañana colgaremos en el portal esta presentación,
no solo para los que no han podido asistir aquí sino como evidencia de los
compromisos contraídos con la comunidad invitada a la encuesta.

4.-Reiteramos nuestra posición independiente ante los actores interesados del
proceso electoral uasdiano y nuestra único interés de contribuir a que la
comunidad universitaria pueda tomar decisiones debidamente informadas.

5. Invitamos a la tolerancia y a la comprensión.

.

PASDAL, S.R.L.

Reiterando nuestras orientaciones



FICHA TÉCNICA DE LA ENCUESTA

TÍTULO DE LA ENCUESTA: 

• Encuesta de Preferencias Electorales en la UASD, 
Marzo 2022

OBJETIVO GENERAL:

• Determinar el posicionamiento electoral de los nominados 
a candidaturas identificados en el Mapeo Nacional de 
Docentes “Aspirantes y Aspirados” y conocer la opinión 
sobre la priorización de medidas de las futuras 
autoridades.

PASDAL, S.R.L.
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1.-Realización de un Mapeo Nacional de Nominados a candidatos a todas las posiciones electivas en la
UASD 2022. Trabajo en desarrollo permanente.

2.- Identificar la opinión de los encuestados respecto a las principales prioridades que deben ser
atendidas por las nuevas autoridades de la UASD, a partir de julio próximo, con su toma de posesión.

3.- Identificar la valoración que tienen los encuestados sobre sus candidatos preferidos en el primer y
segundo nivel de elección.

4.- Medir el posicionamiento de los potenciales candidatos a la rectoría, vicerrectorías, faculatdes,
escuelas y recintos y centros regionales de la UASD, haciendo seguimiento a los estudios anteriormente
realizados.

5.- Contribuir a la consolidación de la democracia universitaria ofreciendo un servicio de investigación
abierto e independiente que pueda servir de referencia a todos los aspirantes a posiciones electivas, en
su conocimiento de sus verdaderas posibilidades de entrar a una competencia electoral, costosa para si y
para la vida institucional de la UASD.

PASDAL, S.R.L.

Encuesta a Docentes Activos sobre sus preferencias electorales en la elección de autoridades de la UASD 2022.



“Hacer es la Mejor Manera de Decir”, José Martí

• 1.- El valor de la Credibilidad

• 2.- El valor de la Equidad

• 3.- El valor de la Democracia

• 4.- El valor de la libertad de conciencia

“Hacer es el Único Modo Eficaz de Responder”, José Martí

Valores 
que 

orientan el 
Estudio
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CREDIBILIDAD: 
Por la transparencia, seriedad y 
profesionalidad con la que hemos 
trabajado, sentimos haber recibido la 
plena credibilidad y confianza de los 
electores, candidatos y docentes en 
general de la UASD.
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EQUIDAD: 

No todos los que entran al proceso 

electoral tienen iguales oportunidades 

para acceder a las informaciones que 

requieren para articular sus estrategias 

de campaña, de forma organizada y a 

tiempo.  
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EQUIDAD: 

La institución está organizada sobre un sistema de 

gestión universitaria de obligaciones compartidas, 

de autoridad delegada por el voto y en la que si 

bien nadie se puede reelegir en su posición, para 

usarla en el propósito de mantenerse en un cargo, 

es empujado a aspirar a una posición superior si 

pretende hacer carrera funcionarial o simplemente 

proteger su salario, que genera la mismas 

oportunidades de competencia desigual con quien 

aspira desde fuera del “tren gubernativo”.
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EQUIDAD: 

Resulta que las encuestas son muy costosas para 

realizar investigaciones electorales, la UASD no 

tiene una normativa ni estructura a la cual acudir 

para recibir apoyos en la dirección indicada y solo 

los aspirantes que mueven grandes recursos 

pueden disponer de la información con la que se 

califican o descalifican los posicionamientos 

electorales. 
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EQUIDAD: 

Resulta que las encuestas son muy costosas para 

realizar investigaciones electorales, la UASD no 

tiene una normativa ni estructura a la cual acudir 

para recibir apoyos en la dirección indicada y solo 

los aspirantes que mueven grandes recursos 

pueden disponer de la información con la que se 

califican o descalifican los posicionamientos 

electorales. 
Un sentido de mayor equidad se requiere en la 

democracia universitara.
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DEMOCRACIA:

No existe un adecuado equilibrio entre deberes y 

derechos en la democracia universitaria, 

evidenciado en el hecho de que de 3,739 pesonas 

vinculados a la UASD por la función docente, 795 

profesores y profesoras (21.3%), tienen el deber de 

acudir a las aulas cada día sin importar la condición 

de votante o no votante, desempeñando igual rol 

pero sin la categoría académica mínima de 

“Adscrito”, no pueden ser votantes. 
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DEMOCRACIA:

Covertidos en masa acuden a los actos de apoyo, 

pero a la hora de ser escuchados no son 

considerados en las encuestas por no ser votantes. 

La parafernalia electoral los convierte en auxiliares 

de la campaña, como el propio personal 

administrativo que, como sabemos, parece ser mas 

militante que el docente en las causas electorales 

de la UASD.
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DEMOCRACIA:

La diferencia entre un rector o rectora y un profesor o una 

profesora,  es solo temporal y funcional, 4 años después 

de haber sido el “Faraón”, regresamos a las aulas en 

iguales condiciones. El aula y el laboratorio nos aplana a 

todos y esa realidad obliga a que valoremos la opinión de 

quien no nos elige pero comparte el presente y el futuro 

de la institución y el suyo propio, porque solo en el tiempo 

de los siguientes 4 años del rector o rectora que no eligió, 

alcanzará su derecho a elegir.



Valores 
que 

orientan el 
Estudio

PASDAL, S.R.L.

Encuesta a Docentes Activos sobre sus preferencias electorales en la elección de autoridades de la UASD 2022.

DEMOCRACIA:

El caso de los jubilados contratados es aún peor, porque 

ya nosotros les hemos aportado a la institución el tiempo 

más importante de nuestras vidas y algunos por 

necesidad y otros por la vocación o por ambas, regresan 

sus experiencias a las aulas en la condición de 

contratados sin futuro de mejora, porque ya la carrera 

académica no existe para este, y el estatus de jubilado es 

el único en la UASD que no tiene retorno a derechos, solo 

deberes. Pasdal no puede ni debe intervenir en asuntos 

de derechos que son institucionales pero si puede 

visibilizar la opinión de la parte que no tiene ese derecho.
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LA LIBERTAD DE CONCIENCIA:

En PASDAL sentimos la alegria de haber vivido en esta 

experiencia los avances en la UASD, en el ejercicio de una libertad 

de conciencia que nos indica que el temor a expresarse libremente 

y el derecho a la particpación y a la confianza en el otro van 

ganando terreno, ante la cultura del temor y la incertidumbre 

generada por la cultura de la presión.

Ya no tenemos que ocultarle a nuestros hermanos cómo 

pensamos sobre ellos, responder una encuesta no nos atemoriza 

ante los supuestos riesgos de lesiones a los intereses propios.

La verdad sigue avanzando, nos hace libres.



Encuesta sobre sus preferencias electorales en la elección de autoridades de la UASD 2022, 
7-14 Marzo, 2022.

Metodología aplicada en la encuesta

PASDAL, S.R.L.
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a) El público meta sigue siendo el mismo: 

• Todos los docentes que tienen a su cargo aulas y 
laboratorios en el Semestre 2022-10

• Todos los docentes que se encuentran habilitados 
para votar en las elecciones de la UASD, cuyos dos 
criterios de validación estatutaria son tener como 
mínimo la categoría de adscrito en la carrera 
académica o ser docente Meritísmo, sin importar 
su estatus de actividad. Las licencias sabáticas, por 
salud o por estudios no implican pérdidas de 
derechos electorales en la UASD, por lo que 
también fueron encuestados los que aceptaron 
nuestra invitación.
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DIFERENCIAS ENTRE EL VOTANTE Y NO 
VOTANTE

A diferencia de noviembre pasado, cuando trabajamos 
con un padrón de electores estimado, construido a 
partir de los criterios y base legal que determinan el 
derecho a votar en la UASD en la encuesta de marzo, 
en las últimas 24 horas hemos podido disponer del 
Padrón Preliminar de Electores de la Comisión Central 
Electoral de la UASD, durante todo rl día hemos hecho 
los ajustes para presentarles resultados organizados a 
partir de esa base de datos oficial



3.- Cambios entre 

las encuestas de 

noviembre y Marzo

PASDAL, S.R.L.

Encuesta a Docentes Activos sobre sus preferencias electorales en la elección de autoridades de la UASD 2022.

DIFERENCIAS ENTRE EL VOTANTE Y NO 
VOTANTE

Por la carencia de un Padrón Preliminar de Electores 
de la Comisión Central Electoral de la UASD, tuvimos 
que preparar nuestra lista de invitados a la encuesta y 
previo al inicio de la misma, procedimos a entregarlo a 
todos y todas agregándole a esa nómina, la 
información respecto a quiénes habíamos logrado 
detectar como votante y a quiénes no. Para que fuera 
validada de forma transparente por la comunidad 
universitaria. 
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DIFERENCIAS ENTRE EL VOTANTE Y NO 
VOTANTE

Aprovecho para informarles que el padrón publicado 
por la CCE de la UASD registra 2,972 electores y que el 
padrón utilizado por PASDAL fue de2,943 docentes, a 
los cuales se le agregaron otros 13 ayudantes de 
profesores electos durante el proceso de encuesta.

Los resultados de hoy están elaborados en base al 
padrón Preliminar de la CCE de la UASD.
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Resumen de campus y centros de votaciones

Centros de Votación Cuenta de Lugar de Votación %

Artes 81 2.7

Barahona 59 2.0

Bonao 36 1.2

Ciencias 370 12.5

Ciencias de la Educación 243 8.2

Ciencias de la Salud 477 16.1

Ciencias Económicas y Sociales 321 10.8

Ciencias Jurídicas y Políticas 166 5.6

Finca Exp Engombe 51 1.7

Higüey 31 1.0

Humanidades 346 11.6

Ingeniería y Arquitectura 171 5.8

Mao/Stgo Rodríguez 66 2.2

Nagua 56 1.9

Puerto Plata 38 1.3

San Fco de Macorís 175 5.9

San Juan 91 3.1

Santiago 193 6.5

Total general 2971 100.0
Fuente: Padrón Electoral UASD. Comisión Central Electoral 15 de marzo 2022

Padrón Elecrtoral Preliminar UASD. Docentes con derecho al voto. 15 

Marzo 2022
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Los correos electrónicos, exitosa herramienta 
de contacto con los encuestados

De nuevo, en esta encuesta pudimos mejorar nuestra 
base de datos de correos electrónicos y teléfonos 
gracias a la colaboración de docentes, directores, 
candidatos y el equipo técnico de PASDAL.

Pudimos actualizar los 3,686 correos de los invitados a 
encuestar, labor que pudo finalizarse con éxitos a 
partir del apoyo personalizado que ledimos a 353 
docentes que nos contactaron por la vía de WhatsApp, 
del téfono y de correos electrónicos.
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Censo Versus Encuesta por Muestreo

Desde un principio evaluamos las dos posibilidades de uso 
de herramientas de estudios, si hacer el tradicional
muestreo representativo del universo de electores o si 
asumíamos el reto de realizar invitaciones a llenar la 
encuesta a la totalidad de los miembros de los docentes, 
la duda era razonable por el hecho de que no teníamos la 
posibilidad de operar en una universidad con presencia 
física de sus docentes, en la que el muestreo aplicábamos 
control de calidad de la información levantada, evitando 
suplantaciones, repeticiones de encuestas y sesgos 
generados por la intencionalidad de viciar el proceso de 
entrevistas.
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Censo Versus Encuesta por Muestreo

Los metodólogos siempre nos habían enseñado que el 
ideal en una investigación era llegar al universo de sus 
integrantes, pero su alto costo, el requerimiento de 
tiempo, esfuerzo y carencia de herramientas que 
agilizaran los procesos, se desarrollaron los estudios 
alternos por muestreo.

Hoy, las dificultades señaladas han sido superadas por 
el portentoso desarrollo de lastecnologías, que han 
colocado al alcance de un clic a toda una población si 
se cuenta con los medios de poder llegar hasta ellos, y 
a un bajo costo. 
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Censo Versus Encuesta por Muestreo

El uso de las bases de correo electrónico de los docentes, el 
desarrollo acelerado de la cultura digital de los docentes y la 
realidad real y virtual de que hoy y por más de dos años el 
universo de los docentes ha existido dentro de la modalidad 
virtual de enseñanza, No nos dejó mayores dudas y nos 
decidimos por el trabajo con el universo de electores.

Le seguimos llamando encuesta, porque el acceso al 
universo se comporta como tal, por cuanto no es posible 
levantar el 100% de la población y terminamos siempre con 
una Muestra Efectiva, que por su cercanía al universo 
alcanza niveles de representatividad superiores a las 
muestras tradicionales.
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Survey Monkey: Una herramienta efectiva

Descubrimos en Survey Monkey una plataforma que nos dio 
la seguridad y garantías de controles de calidad, de 
conectividad eficiente y de operacionalidad funcional  eficaz, 
cuyas capacidades se escalan, en la medida en que es 
pagado un mayor uso de uso de las herramientas. En pocas 
horas miles de personas son contactadas y en minutos miles 
de encuestas pueden ser aplicadas, incluso procesadas 
automáticamente, lo cual convierte el trabajo de 
investigación en una poderosa arma de transformación en 
tiempo, observen que hace 48 hoas que cerramos la 
encuesta y ya podemos presentar los resultados, agilizando 
la toma de decisiones, abaratando el ya exiguo costo de su 
uso.
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Resultados de la Encuesta
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NIVEL CANT ASPIRANTES CANT. CARGOS

RECTORÍA 2 1

VICERRECTORÍAS 14 4

DECANATOS 27 9

VICEDECANATOS 30 9

DIRECCIÓN DE ESCUELAS 98 51

DIRECCIÓN GENERAL DE RECINTOS 14 4

DIRECCIÓN DE CENTROS 19 11

SUBDIRECCIÓN DE RECINTOS Y CENTROS 39 19

TOTAL 243 108
FUENTE: Proceso de Mapeo nacional de candidatos UASD 2022, febrero 2022. PASDAL

CANTIDAD DE CARGOS Y DE ASPIRANTES SEGÚN NIVEL DE ASPIRACIÓN 

UASD 2022
ALCANCE
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Cantidad de Cargos según cantidad de 

candidatos

Cantidad de 

0rganismos 

universitarios

Cantidad de cargos con 1 candidato 21

Cantidad de cargos con 2 candidatos 56

Cantidad de cargos con 3 candidatos 19

Cantidad de cargos con 4 candidatos 6

Cantidad de cargos con 5 candidatos 5

Cantidad de cargos con 6 candidatos 1

Total 108
FUENTE: Proceso de Mapeo nacional de candidatos UASD 2022, febrero 2022. PASDAL.

ALCANCE
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El éxito de esta encuesta se mide 
tanto por la calidad del proceso, el 
control a la seguridad del llenado 
de las encuestas y al hecho de que 
se recoge y se respetan las 
informaciones generadas desde la 
privacidad del correo personal del 
docente.

Gracias a la confianza depositada 
en nosotros, el 67.9 % de los 
docentes invitados a llenar la 
encuesta, respondió de forma 
positiva la encuesta PASDAL 
UASD.

Estatus de Invitaciones enviadas N %
Aplicada 2504 67,9%
No Aplicada 1182 32,1%

Total 3686 100.00%
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Relación de personas encuestadas según su pertenencia 
al Claustro, en las Encuestas de Noviembre 2021 y 

Marzo 2022.
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Distribución de encuestas aplicadas, según sexo y 
pertenencia al Claustro Universitario (n=2, 504).

El Universo de los docentes en la variable SEXO y la muestra 
efectiva recogida validan la representatividad de la muestra

Comparación Universo y Muestra
Sexo % Universo % Encuestas Aplicadas 

Femenino 41.9 42.8%

Masculino 58.1 57.2%

Total 100 100.0%

Claustro Universitario Marzo

Sexo

Pertenece No Pertenece Total

Recuento
% de N 

subtablas Recuento
% de N 

subtablas N %

Femenino 905 43,2% 167 40,8% 1072 42,8%
Masculino 1190 56,8% 242 59,2% 1432 57,2%
Total 2095 100,0% 409 100,0% 2504 100,0%

PASDAL, S.R.L.

Fuente: Encuestas aplicadas, 7-14 Marzo. PASDAL, SRL.

45 43.2

55 56.8

NOV MARZO

Relación de personas encuestadas 
que PERTENECEN al Claustro según 

sexo, en las Encuestas de 
Noviembre 2021 y Marzo 2022.

Femenino Masculino



Distribución de encuestas aplicadas, según Grupos de Edad

Fuente: Encuestas aplicadas, 7-14 Marzo. PASDAL, SRL.

La media de edad ponderada del universo de los docentes de la 

UASD es de 53.3 años, en los encuestados fue de 52.4 años

PASDAL, S.R.L.

Edad (Agrupada) N %
26 a 35 años 138 5,5
36 a 45 años 627 25
46 a 55 años 729 29,1
56 a 65 años 695 27,8
66 a 75 años 285 11,4
76 años o más 19 0,8
Perdidos 11 0,4
Total 2504 100,0%

Los datos perdidos corresponden a campos sin completar en la encuesta 
(Encuestas parcialmente llenadas.)



Fuente: Encuestas aplicadas, 7-14 Marzo. PASDAL, SRL.

PASDAL, S.R.L.

Sexo

Edad (Agrupada)

Femenino Masculino Total

Recuento % Recuento % Recuento %
26 a 35 años 73 6.8% 65 4.6% 138 5.5%
36 a 45 años 270 25.3% 357 25.0% 627 25.2%
46 a 55 años 311 29.2% 418 29.3% 729 29.2%
56 a 65 años 308 28.9% 387 27.1% 695 27.9%
66 a 75 años 101 9.5% 184 12.9% 285 11.4%
76 años o más 3 0.3% 16 1.1% 19 0.8%
Total 1066100.0% 1427100.0% 2493100.0%

6.8

25.3

29.2

28.9

9.5

0.3

4.6

25

29.3

27.1

12.9

1.1

26 a 35 años

36 a 45 años

46 a 55 años

56 a 65 años

66 a 75 años

76 años o más

Distribución porcentual de encuestas aplicadas 
según datos agrupados de sexo y edad. Marzo, 

2022.

Masculino Femenino



Encuesta a Docentes Activos sobre sus preferencias electorales en la elección de autoridades de la UASD 2022.

En este cuadro se 
puede observar, como 
dijimos que el 67.9% 
de todos los docentes 
participaron en la 
encuesta.

2 facultades 
participaron con un % 
superior al 80, y otras 
tres facultades  por 
encima del 70%, una 
por encima del 60% y 
otras tres facultades 
alcanzaron una 
participación superior 
al 50%.

Resultado del muestreo por facultad para el nivel 
de Rectoría



Distribución de encuestas aplicadas, según Cantidad de Años como 
Docente en la UASD (Agrupada) Marzo 2022

PASDAL, S.R.L.Fuente: Encuestas aplicadas, 7-14 Marzo. PASDAL, SRL.

1.5%

0.7%

48.3%

44.2%

4.6%

0.6%

17.6%

30.1%

32.5%

15.9%

2.9%

1.0%

Profesor Ayudante

Profesor Interino

Profesor Adscrito

Profesor Adjunto

Profesor Titular

Profesor Meritísimo

Distribución porcentual de encuestas 
aplicadas, según la pertenencia al Claustro 
Universitario y la Categoría alcanzada en 

su carrera docente.

No Pertenece Pertenece

Encuesta sobre sus preferencias electorales en la elección de autoridades de la UASD 2022, 
7-14 Marzo, 2022.

Recuento % de N Columna Recuento

% de N 

Columna
Recuento

% de N 

Columna

Profesor Ayudante 32 1.5% 72 17.6% 104 4.2%

Profesor Interino 15 0.7% 123 30.1% 138 5.5%

Profesor Adscrito 1012 48.3% 133 32.5% 1145 45.7%

Profesor Adjunto 927 44.2% 65 15.9% 992 39.6%

Profesor Titular 97 4.6% 12 2.9% 109 4.4%

Profesor Meritísimo 12 0.6% 4 1.0% 16 0.6%

Total 2095 100% 409 100% 2504 100%

Recuento % del N de fila Recuento % del N de fila Recuento
% del N de 

fila
Profesor Ayudante 32 30.8% 72 69.2% 104 100.0%

Profesor Interino 15 10.9% 123 89.1% 138 100.0%

Profesor Adscrito 1012 88.4% 133 11.6% 1145 100.0%

Profesor Adjunto 927 93.4% 65 6.6% 992 100.0%

Profesor Titular 97 89.0% 12 11.0% 109 100.0%

Profesor Meritísimo 12 75.0% 4 25.0% 16 100.0%

Total 2095 84% 409 16% 2504 100%

¿Cuál es la categoría máxima alcanzada 

por Usted en su carrera docente?

Claustro Universitario

Pertenece No Pertenece Total

Total

Claustro Universitario

¿Cuál es la categoría máxima alcanzada 

por Usted en su carrera docente?

No PertenecePertenece



Distribución de encuestas aplicadas, según Cantidad de 
Años como Docente en la UASD (Agrupada)

Fuente: Encuestas aplicadas, 1-15 nov. PASDAL, SRL.

ENCUESTA DE NOVIEMBRE, 20221.



Distribución de encuestas aplicadas, según Cantidad de Años como 
Docente en la UASD (Agrupada) Marzo 2022

PASDAL, S.R.L.Fuente: Encuestas aplicadas, 7-14 Marzo. PASDAL, SRL.

Cantidad de Años como 
docente en la UASD (Agrupada) N %

Menos de 5 años 298 11,9

5 a 9 años 505 20,2

10 14 años 411 16,4

15 a 19 años 369 14,7

20 a 24 años 362 14,5

25 a 29 años 258 10,3

30 a 34 años 132 5,3

35 a 39 años 56 2,2

40 a 44 años 63 2,5

45 a 49 años 21 0,8

50 a 54 años 13 0,5

55 a 59 años 7 0,3

60 años o más 9 0,4

Total 2504 100,0

6.9%

19.2%

17.5%

16.8%

16.7%

11.5%

5.7%

2.1%

2.0%

0.6%

0.5%

0.1%

0.4%

37.7%

25.2%

11.0%

4.4%

2.9%

4.2%

2.9%

2.9%

5.1%

2.0%

0.7%

1.0%

0.0%

Menos de 5 años

5 a 9 años

10 14 años

15 a 19 años

20 a 24 años

25 a 29 años

30 a 34 años

35 a 39 años

40 a 44 años

45 a 49 años

50 a 54 años

55 a 59 años

60 años o más

Distribución porcentual de encuestas aplicadas, según 
Cantidad de Años como Docente en la UASD 

(Agrupada) y pertenencia al Claustro Universitario. 
Marzo, 2022.

Pertecene No Pertenece



El 97 % de los 
encuestados se 
encuentra en el 
estatus de docente 
activo y activa de la 
UASD

ENCUESTA DE NOVIEMBRE, 20221.



Recuento

% de N 

columnas Recuento

% de N 

columnas
Recuento

% de N 

columnas

Activo 2058 98.2% 350 85.6% 2408 96.2%

Jubilado con docencia 13 0.6% 57 13.9% 70 2.8%

Licencia por año sabático 10 0.5% 1 0.2% 11 0.4%

Licencia por estudios 2 0.1% 1 0.2% 3 0.1%

Licencia por salud 12 0.6% 0 0.0% 12 0.5%
Total 2095 100% 409 100% 2504 100%

Recuento % del N de fila Recuento % del N de fila
Recuento

% del N de 

fila

Activo 2058 85.5% 350 14.5% 2408 100.0%

Jubilado con docencia 13 18.6% 57 81.4% 70 100.0%

Licencia por año sabático 10 90.9% 1 9.1% 11 100.0%

Licencia por estudios 2 66.7% 1 33.3% 3 100.0%

Licencia por salud 12 100.0% 0 0.0% 12 100.0%
Total 2095 84% 409 16% 2504 100%

Claustro Universitario

Estatus en la UASD
Pertecene No Pertenece Total

Pertecene No Pertenece Total

Claustro Universitario

Estatus en la UASD

98.2%

0.6%

0.5%

0.1%

0.6%

85.6%

13.9%

0.2%

0.2%

0.0%

Activo

Jubilado con docencia

Licencia por año sabático

Licencia por estudios

Licencia por salud

Distribución porcentual de 
encuestas aplicadas, según la 

pertenencia al Claustro 
Universitario y su Estatus en 

la UASD. Marzo 2022

Pertecene No Pertenece

Fuente: Encuestas aplicadas, 7-14 Marzo. PASDAL, SRL.

PASDAL, S.R.L.



Fuente: Encuestas aplicadas, 7-14 Marzo. PASDAL, SRL.

PASDAL, S.R.L.

¿Cuáles son las tres principales medidas que usted 

considera debe tomar el próximo Rector?
Recuento % de N=2504

Fortalecer la calidad académica 929 37.1%

Fortalecer la institucionalida 791 31.6%

Sanear la UASD 713 28.5%

Adecuar la infraestructura para una mejor labor docente 579 23.1%

Mejorar el salario al servidor universitario 463 18.5%

Fortalecer la gestión docente 414 16.5%

Implementar una profunda reforma de la UASD 395 15.8%

Reducir el clientelismo en la Universidad 310 12.4%

Conectar a la Universidad con la sociedad 275 11.0%

Mejorar el seguro médico 267 10.7%

Adecuar el currículo al sistema de competencias 251 10.0%

Mejorar el manejo de la nómina de la Universidad 248 9.9%

Fortalecer la transparencia y rendición de cuentas 237 9.5%

Continuar el fortalecimiento de la docencia virtual 232 9.3%

Automatizar el sistema de promoción de la categoría docente 194 7.7%

Mejorar la imagen de la UASD en la sociedad 168 6.7%

Internacionalizar la UASD 149 6.0%

Mejorar la seguridad en la Universidad 118 4.7%

Elaborar estrategias para el aumento presupuestario 115 4.6%

Fortalecer la gestión administrativa 108 4.3%

Implementar estrategias de perfeccionamiento docente 104 4.2%

Aumentar el personal docente 83 3.3%

Establecer un sistema de evaluación de los procesos 69 2.8%

Mejorar la relación UASD-Estado 42 1.7%

37.1%

31.6%

28.5%

23.1%

18.5%

16.5%

15.8%

12.4%

11.0%

10.7%

10.0%

9.9%

9.5%

9.3%

7.7%

6.7%

6.0%

4.7%

4.6%

4.3%

4.2%

3.3%

2.8%

1.7%

Fortalecer la calidad académica

Fortalecer la institucionalida

Sanear la UASD

Adecuar la infraestructura para una mejor labor docente

Mejorar el salario al servidor universitario

Fortalecer la gestión docente

Implementar una profunda reforma de la UASD

Reducir el clientelismo en la Universidad

Conectar a la Universidad con la sociedad

Mejorar el seguro médico

Adecuar el currículo al sistema de competencias

Mejorar el manejo de la nómina de la Universidad

Fortalecer la transparencia y rendición de cuentas

Continuar el fortalecimiento de la docencia virtual

Automatizar el sistema de promoción de la categoría…

Mejorar la imagen de la UASD en la sociedad

Internacionalizar la UASD

Mejorar la seguridad en la Universidad

Elaborar estrategias para el aumento presupuestario

Fortalecer la gestión administrativa

Implementar estrategias de perfeccionamiento docente

Aumentar el personal docente

Establecer un sistema de evaluación de los procesos

Mejorar la relación UASD-Estado

Distribución porcentual de encuestas aplicadas, según 
las 3 medidas principales a considerar por el Rector.

% de N=2504



PASDAL, S.R.L.

El próximo semestre en la UASD 

según su preferencia, usted diría que 

deberá ser:

Recuento
% de N 

columnas

Totalmente presencial 590 24.4%

Totalmente Virtual 148 6.1%

Presencial y Virtual 1680 69.5%

Total 2418 100%

24%

6%
70%

Distribución porcentual según su 
preferencia de modalidad docente 

para el próximo semestre en la 
UASD.

Totalmente presencial Totalmente Virtual

Presencial y Virtual
Fuente: Encuestas aplicadas, 7-14 Marzo. PASDAL, SRL.
*86 encuestas no llenaron esta pregunta (Encuestas incompletas/parcial 
identificadas en el sistema de datos  como “perdidas”).



¿Qué porcentaje de su carga 

académica usted desea que sea 

virtual? (Agrupada)

N %

10 % o menos 431 17.2%

11 a 20 % 125 5.0%

21 a 30 % 236 9.4%

31 a 40 % 254 10.1%

41 a 50 % 703 28.1%

51 a 60 % 170 6.8%

61 a 70 % 90 3.6%

71 a 80 % 101 4.0%

81 a 90 % 20 0.8%

más de 90% 288 11.5%

Perdidos 86 3.4%

Total 2504 100.0%

17.2%

5.0%

9.4%

10.1%
28.1%

6.8%

3.6%

4.0%

0.8%

11.5%

3.4%

10 % o menos

11 a 20 %

21 a 30 %

31 a 40 %

41 a 50 %

51 a 60 %

61 a 70 %

71 a 80 %

81 a 90 %

más de 90%

Perdidos

Distribución porcentual de la 
preferencia sobre la carga 
académica deseada según 

modalidad.

PASDAL, S.R.L.

Fuente: Encuestas aplicadas, 7-14 Marzo. PASDAL, SRL.
*86 encuestas no llenaron esta pregunta (Encuestas incompletas/parcial 
identificadas en el sistema de datos  como “perdidas”).



Distribución de encuestas 
aplicadas, según la pertenencia 

al Claustro Universitario y su 
intención de votar.

* 29 Casos Perdidos

ENCUESTA DE NOVIEMBRE, 20221.



¿Piensa Usted votar en las elecciones 

de Autoridades de la UASD?
N %

Si 2275 90.9%

No 28 1.1%

Estoy indeciso(a) 32 1.3%

No responde 58 2.3%

Perdidos 111 4.4%

Total 2504 100%

94.8%

1.3%

1.3%

1.2%

1.4%

90.9%

1.1%

1.3%

2.3%

4.4%

Si

No

Estoy indeciso(a)

No responde

Perdidos

¿Piensa Usted votar en las 
elecciones de Autoridades de 
la UASD? según las encuestas 
de Noviembre 2021 y Marzo 

2022.

NOV MARZO

Recuento % de N columnas Recuento

% de N 

columnas
Recuento

% de N 

columnas

Si 1975 98.3% 300 78.3% 2275 95.1%
No 8 0.4% 20 5.2% 28 1.2%

Estoy indeciso(a) 19 0.9% 13 3.4% 32 1.3%

No responde 8 0.4% 50 13.1% 58 2.4%
Total 2010 100% 383 100% 2393 100%

Pertecene No Pertenece Total

Claustro Universitario

¿Piensa Usted votar en las 

elecciones de Autoridades de la 

UASD?

PASDAL, S.R.L.



Encuesta de 
Preferencias Electorales 
en la UASD, 2022

Martes, 16 de noviembre 2021

.

PASDAL, S.R.L.

Resultado por 
preguntas, frecuencias 

simples: Nivel de 
Rectoría



PASDAL, S.R.L.

Encuesta a Docentes Activos sobre sus preferencias electorales en la elección de autoridades de la UASD 2022.

ENCUESTA DE NOVIEMBRE, 20221.



¿Si las elecciones fueran en el día de hoy 

por cuál de los siguientes candidatos a la 

rectoría usted votaría?  (las opciones 

están colocadas en orden alfabético)

N %

Editrudis Beltrán Crisóstomo 1206 48.2%

Jorge Asjana David 966 38.6%

Estoy indeciso(a) 110 4.4%

Otro (especifique) 18 0.7%

No responde 93 3.7%

Perdidos 111 4.4%

Total 2504 100%

Otro (especifique) N

Pablo Valdez 14

Rosa Francia Burgos 1

Salvador Ramos 1

Cristian Gonzales 1

creo que no me corresponde votar 1

Recuento

% de N 

columnas Recuento

% de N 

columnas
Recuento

% de N 

columnas

Editrudis Beltrán Crisóstomo 1023 50.9% 183 47.8% 1206 50.4%

Jorge Asjana David 808 40.2% 158 41.3% 966 40.4%

Otro (especifique) 16 0.8% 4 1.0% 20 0.8%

Estoy indeciso(a) 90 4.5% 19 5.0% 109 4.6%

No responde 73 3.6% 19 5.0% 92 3.8%
Total 2010 100% 383 100% 2393 100%

¿Si las elecciones fueran en el día de hoy 

por cuál de los siguientes candidatos a la 

rectoría usted votaría? 

Claustro Universitario

Pertecene No Pertenece Total

.
*111 personas encuestadas no llenaron esta pregunta 
(Encuestas incompletas/parcial identificadas en el 
sistema de datos  como “perdidas”).

Fuente: Encuestas aplicadas, 7-14 Marzo. PASDAL, SRL

PASDAL, S.R.L.



PASDAL, S.R.L.

Pertecene
(Noviembre)

Pertecene
(Marzo)

No Pertenece
(Noviembre)

No Pertenece
(Marzo)

Editrudis Beltrán Crisóstomo 49.5% 50.9% 53.4% 47.8%

Jorge Asjana David 38.8% 40.2% 32.4% 41.3%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Tí
tu

lo
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el
 e

je

¿Si las elecciones fueran en el día de hoy por cuál de los siguientes 
candidatos a la rectoría usted votaría?

Encuestas Noviembre 2021- Marzo 2022.



49.5%

50.9%

53.4%

47.8%

38.8%

40.2%

32.4%

41.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

Pertecene (Noviembre)

Pertecene (Marzo)

No Pertenece (Noviembre)

No Pertenece (Marzo)

¿Si las elecciones fueran en el día de hoy por cuál de los siguientes candidatos 
a la rectoría usted votaría?

Encuestas Noviembre 2021- Marzo 2022.

Editrudis Beltrán Crisóstomo Jorge Asjana David

PASDAL, S.R.L.



PASDAL, S.R.L.

Encuesta a Docentes Activos sobre sus preferencias electorales en la elección de autoridades de la UASD 2022.

Tasa de Rechazo a la rectoría

ENCUESTA DE NOVIEMBRE, 2021.



PASDAL, S.R.L.

Encuesta a Docentes Activos sobre sus preferencias electorales en la elección de autoridades de la UASD 2022.

¿Qué tan seguro está usted de 

votar por el candidato de su 

preferencia?

N %

Completamente seguro 1841 73.5%

Muy seguro 209 8.3%

Seguro 142 5.7%

Inseguro 57 2.3%

Completamente inseguro 11 0.4%

No responde/ No aplica 127 5.1%

Perdidos 117 4.7%
2504 100%

ENCUESTA DE NOVIEMBRE, 2021. ENCUESTA DE MARZO, 2022.



Gráfico correspondiente a las respuestas establecidas en la escala sobre la intensidad del voto, 

relacionados a los dos candidatos a la Rectoría. 

PASDAL, S.R.L.



Gráfico correspondiente a las respuestas establecidas en la escala sobre la intensidad del voto, 

relacionados a los dos candidatos a la Rectoría. 

PASDAL, S.R.L.



Recuento
% de N 

columnas
Recuento

% de N 

columnas

Es muy trabajador 166 13.9% 53 5.5%

Honesto y transparente 82 6.9% 151 15.7%

Es humilde y accesible al servidor 

universitario

167 14.0% 30 3.1%

Tiene capacidad y gerencia 381 31.9% 375 38.9%

Resuelve los problemas de los universitarios 39 3.3% 8 0.8%

Tiene una gran experiencia 82 6.9% 30 3.1%

Cuenta con excelentes relaciones humanas 29 2.4% 11 1.1%

Escucha a las personas 11 0.9% 5 0.5%

Siempre busca formas de resolver el problema que 

le presentan

69 5.8% 18 1.9%

Porque se identifica con los principios de la UASD 66 5.5% 94 9.8%

Es un académico 18 1.5% 120 12.4%

La UASD puede mejorar con el cargo que aspira 41 3.4% 35 3.6%

Tiene carisma y liderazgo 10 0.8% 8 0.8%

Continuará mejorando la relación de la UASD con 

el Estado

22 1.8% 11 1.1%

Es un Institucionalista 12 1.0% 15 1.6%

Total 1195 100% 964 1

* Solo se utilizaron de N=2504, la selección de los escuestados, válidas y especifícas para cada 

candidato.

Editrudis Beltrán 

Crisóstomo
Jorge Asjana David¿Cuál es la principal razón o motivo que usted 

tiene para votar por el candidato de su 

elección?



13.9%

6.9%

14.0%
31.9%

3.3%

6.9%

2.4%

0.9%

5.8%

5.5%

1.5%

3.4%

0.8%

1.8%

1.0%

5.5%

15.7%

3.1%

38.9%

0.8%

3.1%

1.1%

0.5%

1.9%

9.8%

12.4%

3.6%

0.8%

1.1%

1.6%

Es muy trabajador

Honesto y transparente

Es humilde y accesible al servidor universitario

Tiene capacidad y gerencia

Resuelve los problemas de los universitarios

Tiene una gran experiencia

Cuenta con excelentes relaciones humanas

Escucha a las personas

Siempre busca formas de resolver el problema que le presentan

Porque se identifica con los principios de la UASD

Es un académico

La UASD puede mejorar con el cargo que aspira

Tiene carisma y liderazgo

Continuará mejorando la relación de la UASD con el Estado

Es un Institucionalista

¿Cuál es la principal razón o motivo que usted tiene para votar por el 
candidato de su elección? Según candidato elegido.

Jorge Asjana Editrudis Beltrán



Encuesta de 
Preferencias Electorales 
en la UASD, 2022

Miércolees, 16 de marzo 2022

.

PASDAL, S.R.L.

Resultado por 
preguntas, frecuencias 

simples: Nivel de 
Vicerrectorías



ENCUESTA DE NOVIEMBRE, 2021.

ENCUESTA DE MARZO, 2022.

¿Por cuál de los siguientes 

candidatos a la Vicerrectoría 

Docente colocados en orden 

alfabético, usted votaría?

N %

Lesly Mejía Roque 340 13.6%

Rosel Fernández Lerebours 667 26.6%

Wilson Mejía Mejía 982 39.2%

Otro (especifique) 1 0.0%

Estoy indeciso(a) 234 9.3%

No responde 169 6.7%

Perdidos 111 4.4%

Total 2504 100%

14.3%

26.0%

39.7%

10.6%

0.3%

7.7%

1.4%

13.6%

26.6%

39.2%

0.0%

9.3%

6.7%

4.4%

Lesly Mejía Roque

Rosel Fernández Lerebours

Wilson Mejía Mejía

Otro (especifique)

Estoy indeciso(a)

No responde

Perdidos

¿Por cuál de los siguientes candidatos a la 
Vicerrectoría Docente colocados en orden 

alfabético, usted votaría?

Noviembre Marzo

PASDAL, S.R.L.

De los candidatos 

mencionados en la pregunta 

anterior ¿Por cuál Usted 

nunca votaría?

N %

Leslie Mejía Roque 201 28.1%

Rosel Fernández Lerebours 247 34.5%

Wilson Mejía Mejía 267 37.3%

Total 715 100%

* Se tomaron solo los votos valídos y específicos para los candidatos de 

la pregunta anterior. **111 encuestas fueron dejadas incompletas y 

reconocidas por el sistema como dato perdido.



Recuento
% de N 

columnas
Recuento

% de N 

columnas
Recuento

% de N 

columnas

Es muy trabajador 49 14.4% 57 8.5% 130 13.2%

Honesto y transparente 26 7.6% 67 10.0% 83 8.5%

Es humilde y accesible al servidor universitario 36 10.6% 34 5.1% 81 8.2%

Tiene capacidad y gerencia 90 26.5% 247 37.0% 317 32.3%

Resuelve los problemas de los universitarios 16 4.7% 19 2.8% 28 2.9%

Tiene una gran experiencia 22 6.5% 30 4.5% 59 6.0%

Cuenta con excelentes relaciones humanas 6 1.8% 21 3.1% 39 4.0%

Escucha a las personas 2 0.6% 3 0.4% 10 1.0%

Siempre busca formas de resolver el problema que le 

presentan

13 3.8% 22 3.3% 44 4.5%

Porque se identifica con los principios de la UASD 20 5.9% 59 8.8% 57 5.8%

Es un académico 23 6.8% 59 8.8% 56 5.7%

La UASD puede mejorar con el cargo que aspira 23 6.8% 20 3.0% 38 3.9%

Tiene carisma y liderazgo 2 0.6% 10 1.5% 8 0.8%

Continuará mejorando la relación de la UASD con el 

Estado

2 0.6% 3 0.4% 5 0.5%

Es un Institucionalista 7 2.1% 4 0.6% 8 0.8%

No aplica por respuesta anterior 3 0.9% 12 1.8% 19 1.9%

Total 340 100% 667 100% 982 100%

* Solo se utilizaron de N=2504, la selección de los escuestados, válidas y especifícas para cada candidato.

¿Cuál es la principal razón o motivo que usted 

tiene para votar por el candidato de su elección?

Candidatos a la Vicerrectoría Docente
Lesly Mejía Roque Rosel Fernández Wilson Mejía Mejía



ENCUESTA DE NOVIEMBRE, 2021.

ENCUESTA DE MARZO, 2022.

De los candidatos mencionados en la 

pregunta anterior ¿Por cuál Usted nunca 

votaría?

N %

Alexi Martínez Olivo 120 18.3%

Ramón Desangles 202 30.7%

Ramón Peralta 335 51.0%

Total 657 100%

* Se tomaron solo los votos valídos y específicos para los candidatos de la pregunta 

anterior. 

¿Por cuál de los siguientes candidatos a 

la Vicerrectoría Administrativa, colocados 

en orden alfabético, usted votaría?

N %

Alexi Martínez Olivo 1092 44%

Ramón Desangles 851 34%

Ramón Peralta 53 2%

Estoy indeciso(a) 218 9%

No responde 179 7%

Perdidos 111 4%

Total 2504 100%

44.1%

35.0%

2.4%

0.2%

9.7%

7.2%

1.4%

43.6%

34.0%

2.1%

0.0%

8.6%

7.1%

4.4%

Alexi Martínez Olivo

Ramón Desangles

Ramón Peralta

Otro

Estoy indeciso(a)

No responde

Perdidos

¿Por cuál de los siguientes candidatos a la 
Vicerrectoría Administrativa, colocados en 

orden alfabético, usted votaría?

Noviembre Marzo

PASDAL, S.R.L.



Recuento
% de N 

columnas
Recuento

% de N 

columnas
Recuento

% de N 

columnas

Es muy trabajador 97 8.9% 115 13.5% 10 18.9%

Honesto y transparente 103 9.4% 62 7.3% 2 3.8%

Es humilde y accesible al servidor universitario 74 6.8% 63 7.4% 5 9.4%

Tiene capacidad y gerencia 337 30.9% 286 33.6% 18 34.0%

Resuelve los problemas de los universitarios 26 2.4% 31 3.6% 2 3.8%

Tiene una gran experiencia 57 5.2% 43 5.1% 2 3.8%

Cuenta con excelentes relaciones humanas 41 3.8% 17 2.0% 1 1.9%

Escucha a las personas 8 0.7% 6 0.7% 0 0.0%

Siempre busca formas de resolver el problema que le 

presentan

37 3.4% 33 3.9% 2 3.8%

Porque se identifica con los principios de la UASD 77 7.1% 45 5.3% 4 7.5%

Es un académico 82 7.5% 44 5.2% 0 0.0%

La UASD puede mejorar con el cargo que aspira 39 3.6% 37 4.3% 1 1.9%

Tiene carisma y liderazgo 9 0.8% 4 0.5% 0 0.0%

Continuará mejorando la relación de la UASD con el 

Estado

7 0.6% 3 0.4% 1 1.9%

Es un Institucionalista 8 0.7% 9 1.1% 0 0.0%

No aplica por respuesta anterior 90 8.2% 53 6.2% 5 9.4%

Total 1092 100% 851 100% 53 100%

¿Cuál es la principal razón o motivo que usted 

tiene para votar por el candidato de su elección?

Candidatos a la Vicerrectoría Administrativa

* Solo se utilizaron de N=2504, la selección de los escuestados, válidas y especifícas para cada candidato.

Alexi Martínez Olivo Ramón Desangles Ramón Peralta
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PASDAL, S.R.L.

¿Por cuál de los siguientes 

candidatos a la Vicerrectoría de 

Investigación y Postgrado, colocados 

en orden alfabético, usted votaría?

N %

Amparo Céspedes 647 25.8%

Miledy Alberto 202 8.1%

Radhamés Silverio 1131 45.2%

Otro (especifique) 3 0.1%

Estoy indeciso(a) 214 8.5%

No responde 196 7.8%

Perdidos 111 4.4%
Total 2504 100%

De los candidatos mencionados en la 

pregunta anterior ¿Por cuál Usted 

nunca votaría?

N %

Amparo Céspedes 296 45.7%

Miledy Alberto 202 31.2%

Radhamés Silverio 150 23.1%

Total 648 100%

* Se tomaron solo los votos valídos y específicos para los candidatos de la 

pregunta anterior. 
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25.8%

8.1%
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8.5%

7.8%

4.4%

Amparo Céspedes

Miledy Alberto

Radhamés Silverio

Otro (especifique)

Estoy indeciso(a)

No responde

Perdidos

¿Por cuál de los siguientes candidatos a la 
Vicerrectoría de Investigación y Postgrado, 

colocados en orden alfabético, usted votaría?

Noviembre Marzo



Recuento
% de N 

columnas
Recuento

% de N 

columnas
Recuento

% de N 

columnas

Es muy trabajador 52 8.0% 27 13.4% 144 12.7%

Honesto y transparente 63 9.7% 23 11.4% 84 7.4%

Es humilde y accesible al servidor universitario 37 5.7% 15 7.4% 82 7.3%

Tiene capacidad y gerencia 221 34.2% 51 25.2% 352 31.1%

Resuelve los problemas de los universitarios 12 1.9% 2 1.0% 42 3.7%

Tiene una gran experiencia 28 4.3% 6 3.0% 70 6.2%

Cuenta con excelentes relaciones humanas 18 2.8% 11 5.4% 28 2.5%

Escucha a las personas 6 0.9% 2 1.0% 9 0.8%

Siempre busca formas de resolver el problema que 

le presentan

21 3.2% 6 3.0% 47 4.2%

Porque se identifica con los principios de la UASD 59 9.1% 11 5.4% 56 5.0%

Es un académico 53 8.2% 14 6.9% 60 5.3%

La UASD puede mejorar con el cargo que aspira 22 3.4% 5 2.5% 42 3.7%

Tiene carisma y liderazgo 3 0.5% 1 0.5% 7 0.6%

Continuará mejorando la relación de la UASD con 

el Estado

3 0.5% 0 0.0% 7 0.6%

Es un Institucionalista 5 0.8% 1 0.5% 11 1.0%

No aplica por respuesta anterior 44 6.8% 27 13.4% 90 8.0%

Total 647 100% 202 100% 1131 100%

* Solo se utilizaron de N=2504, la selección de los escuestados, válidas y especifícas para cada candidato.

Candidatos a la Vicerrectoría de Investigación y Postgrado

Amparo Céspedes Miledy Alberto Radhamés Silverio¿Cuál es la principal razón o motivo que usted 

tiene para votar por el candidato de su 

elección?



¿Por cuál de los siguientes candidatos a la 

Vicerrectoría de Extensión, colocados en 

orden alfabético, usted votaría?

N %

Bautista López 639 25.5%

Dionicio Hernández 163 6.5%

Lorenzo Vargas 399 15.9%

Rosalía Sosa 720 28.8%

Víctor Abreu 22 0.9%

Otro (especifique) 4 0.2%

Estoy indeciso(a) 227 9.1%

No responde 219 8.7%

Perdidos 111 4.4%
Total 2504 100%

ENCUESTA DE NOVIEMBRE, 2021.

ENCUESTA DE MARZO, 2022.

PASDAL, S.R.L.

De los candidatos mencionados en la 

pregunta anterior ¿Por cuál Usted nunca 

votaría?

N %

Bautista López 130 19.7%

Dionicio Hernández 63 9.6%

Lorenzo Vargas 126 19.1%

Rosalía Sosa 218 33.1%

Víctor Abreu 122 18.5%
Total 659 100%

* Se tomaron solo los votos valídos y específicos para los candidatos de la pregunta 

anterior. 
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Bautista López

Dionicio Hernández

Lorenzo Vargas

Rosalía Sosa

Víctor Abreu

Otro (especifique)

Estoy indeciso(a)

No responde

Perdidos

¿Por cuál de los siguientes candidatos a la 
Vicerrectoría de Extensión, colocados en 

orden alfabético, usted votaría?

Noviembre Marzo

¿Por cuál de los siguientes 

candidatos a la Vicerrectoría de 

Extensión, colocados en orden 

alfabético, usted votaría?

Recuento Porcentaje

Bautista López 509 24.6%

Dionicio Hernández 148 7.1%

Lorenzo Vargas 451 21.8%

Rosalía Sosa 522 25.2%

Víctor Abreu 28 1.4%

Otro (especifique) 2 0.1%

Estoy indeciso(a) 231 11.2%

No responde 180 8.7%

Total 2071 100%



Recuento
% de N 

columnas
Recuento

% de N 

columnas
Recuento

% de N 

columnas
Recuento

% de N 

columnas
Recuento

% de N 

columnas

Es muy trabajador 53 8.3% 14 8.6% 52 13.0% 90 12.5% 4 18.2%

Honesto y transparente 71 11.1% 16 9.8% 32 8.0% 48 6.7% 1 4.5%

Es humilde y accesible al servidor universitario 37 5.8% 11 6.7% 23 5.8% 52 7.2% 3 13.6%

Tiene capacidad y gerencia 227 35.5% 45 27.6% 106 26.6% 244 33.9% 4 18.2%

Resuelve los problemas de los universitarios 14 2.2% 3 1.8% 14 3.5% 29 4.0% 1 4.5%

Tiene una gran experiencia 27 4.2% 4 2.5% 17 4.3% 48 6.7% 0 0.0%

Cuenta con excelentes relaciones humanas 20 3.1% 1 0.6% 12 3.0% 25 3.5% 0 0.0%

Escucha a las personas 4 0.6% 1 0.6% 3 0.8% 4 0.6% 1 4.5%

Siempre busca formas de resolver el problema 

que le presentan

17 2.7% 9 5.5% 14 3.5% 32 4.4% 1 4.5%

Porque se identifica con los principios de la 

UASD

59 9.2% 11 6.7% 17 4.3% 46 6.4% 0 0.0%

Es un académico 44 6.9% 22 13.5% 27 6.8% 32 4.4% 1 4.5%

La UASD puede mejorar con el cargo que 

aspira

28 4.4% 8 4.9% 15 3.8% 24 3.3% 1 4.5%

Tiene carisma y liderazgo 4 0.6% 0 0.0% 2 0.5% 3 0.4% 0 0.0%

Continuará mejorando la relación de la UASD 

con el Estado

5 0.8% 1 0.6% 2 0.5% 3 0.4% 0 0.0%

Es un Institucionalista 4 0.6% 3 1.8% 3 0.8% 7 1.0% 0 0.0%

No aplica por respuesta anterior 25 3.9% 14 8.6% 60 15.0% 33 4.6% 5 22.7%

Total 639 100% 163 100% 399 100% 720 100% 22 100%

Rosalía Sosa Víctor Abreu

Candidatos a la Vicerrectoría de Extensión

¿Cuál es la principal razón o motivo que 

usted tiene para votar por el candidato de 

su elección?

Bautista López Dionicio Hernández Lorenzo Vargas

* Solo se utilizaron de N=2504, la selección de los escuestados, válidas y especifícas para cada candidato.



FICHA TÉCNICA DE LA ENCUESTA

Contexto de la Encuesta:

La UASD actualmente se encuentra bajo la modalidad de educación virtual a distancia

Vía de contacto con los encuestados: Cuenta de correo electrónico personal y alterno voluntario el 

institucional

FECHA DE ELABORACIÓN DEL REPORTE PRELIMINAR:

15 y 16 de de noviembre de 2021.

ELABORADA POR:

∙ Francisco Peña, MA

∙ Patricia Reyna, PhD

∙ Rafael Duran, M

∙ Daniel Castellanos

∙ Amaury Reyna

∙ Roberto Reyna, MA

FECHA DE INICIO DE LA ENCUESTA:

Lunes 1 al domingo 14 de noviembre 2021

ENLACE PARA RECOPILACIÓN:

https://es.surveymonkey.com/r/encuestauasd2021
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